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-  Z A C A R IA S  GESSÉ PE R E IR A  DOS SANTO S: Havendo número legal

de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por aberta a Ia Sessão
Solene do I o Período do ano de 2023, da Câmara Municipal de Saire
(CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 2 de março de 2023. Peço ao

Io secretário que faça a chamada dos senhores vereadores. - O ZE IAS

C A E T A N O  D A S IL V A : 1. Z A C A R IA S  GESSÉ P E R E IR A  DOS
SANTOS; 2. D A N Ú B IO  E V A N G E L IS T A  V IE IR A ; 3. FER NAN D O
C A B R A L  DE A R R U D A ; 4. ED N ALD O  F E R R E IR A  DE O L IV E IR A ;

5 SEVERINO  FERNAND ES D A  S IL V A ; 6. A L E X A N D R A  REJANE
DA S IL V A ; 7. JOSÉ C LÁ U D IO  DE ALBU Q U E R Q U E  SANTO S; S.
M A N O E L  H E R C U LA N O  D A S IL V A ; 9. O ZÉ IA S  C A E T A N O  D A
SILVA . Compareceram 8 senhores vereadores. - Z A C A R IA S  GESSE
PE R E IR A  DOS SANTO S: Justificando a ausência do vereador Fernando

por motivos de saúde, passou a palavra para o I o secretário para a leitura da
matéria: - O ZÉ IA S  C A E T A N O  D A S IL V A : Afirmou que a sessão se

trata de uma sessão especial, pois em comum acordo com todos os
vereadores dessa casa será prestada uma merecida homenagem a 2 ilustres
homens de bem que muito trabalharam pelo município na qualidade de

presidente da Câmara dos Vereadores de Sairé, sendo eles o Senhor

Severino Pereira da Silva, popularmente conhecido pelo apelido de Dino de

Zé Gordo e o Senhor Helcias Brasil da Fonseca, o qual é carinhosamente
conhecido como Seu Brasil, cumprimentando, também, os amigos
presentes, familiares, representantes do poder executivo, ouvintes e

populares da reunião. - Z A C A R IA S  GESSÉ P E R E IR A  DOS SANTOS:
Fazendo a constituição da mesa, convidou as autoridades presentes para

ocuparem os seus lugares, dando início a essa grande sessão de

homenagens que ficará registrada nos anais desse poder legislativo, sendo a

representante do poder executivo, Carla Vanessa, Severino Adelino, ex
vereador, o Senhor Severino Pereira da Silva -  Dino de Ze Gordo,
presidente deste poder legislativo no biênio 1979/1980 e o Senhor Helcias
Brasil da Fonseca, presidente deste poder legislativo no biênio 1995/1996.

Em seguida, convidou a todos para cantar o hino de Sairé. - Z A C A R IA S
GESSÉ P E R E IR A  DOS SANTO S: Facultou a palavra ao vereador

OZÉIAS C AE TAN O  D A  S ILV A  por 10 minutos. - O ZÉ IA S  C A E T A N O
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Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CN£J/ 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE

E-mail: cam aram unicipalsaire@ gm ail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS______________

õ  futwia de Savcé paaaa pox aqui

DA S ILV A : Cumprimentou o presidente, o segundo secretário, os demais 

vereadores, a representante do poder executivo, Carla Vanessa, o ex 

vereador Severino, os homenageados, seus familiares e todos que 
acompanham a reunião. Expressou sua alegria com a presente sessão 
voltada para homenagear figuras importantes na história de Sairé, figuras 
essas entre as mais de 70 que fizeram parte do poder legislativo, 
responsáveis por todos os passos dados para o desenvolvimento da cidade. 

Falando da vida de Severino, conhecido por Dino de Seu Gordo, citou suas 
contribuições enquanto membro do poder legislativo, em especial na pasta 

da educação. Citou um documento dado por ele enquanto presidente da 

casa a Frei Damião, documento que concedia a ele título de cidadão 

saireense. Quanto o Sr. Brasil, falou da sua importância na região e, em 

especial, o seu destaque no comércio local com sua ótica. Citando sua 
particiípação militar, também citou suas contribuições no poder legislativo, 

mostrando, assim, seu lado mais humano. Por isso, disser ser de grande 

orgulho para a atual legislação prestar essa homenagem a esses homens de 
grande importância para a cidade. Agradeceu e se despediu. - Z A C A R IA S  
GESSÉ P E R E IR A  DOS SANTO S: Agradecendo os presentes, convidou 
os vereadores para prestarem seus pronunciamentos. Facultou a palavra ao 

vereador JOSÉ CLÁU D IO  DE ALBUQUERQUE SANTOS, que 

dispensou o uso da palavra. Z A C A R IA S  GESSE P E R E IR A  DOS 

SANTOS: Facultou a palavra ao vereador ED NALD O  FERREIRA DE 

O LIVEIRA por 10 minutos. - ED N ALD O  F E R R E IR A  DE O L IV E IR A : 
Disse dispensar a palavra por considerar o pronunciamento do vereador 

claro e objetivo quanto a vida e trajetória dos homenageados. - 
Z A C A R IA S  GESSE P E R E IR A  DOS SANTO S: Facultou a palavra ao 

vereador D ANÚ BIO  EVANG ELISTA  V IE IRA, que dispensou o uso da 

palavra. - Z A C A R IA S  GESSE PE R E IR A  DOS SANTO S: Facultou a 
palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES D A  S ILV A  por 10 
minutos. - SE VE R IN O  FERNAND ES D A  S IL V A : Cumprimentando o

presidente e todos os presentes, questionou, brincando, quem homenageará 
os vereadores da atual gestão no futuro, citando o fato de muitos populares 
que passaram nesta casa serem esquecidos na comunidade. Afirmando 

considerar tais homenagens de grande importância e merecimenti

Zacarias Gess^erreífs dos Saí
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agradeceu e se despediu também afirmando esperar que ainda em vida 

possa ser homenageado. - Z A C A R IA S  GESSE P E R E IR A  DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora A LE X A N D R A  REJANE D A
SILVA por 10 minutos. - A L E X A N D R A  RE JANE  D A  S ILV A :
Cumprimento todos presentes, agradeceu a Deus por mais um dia e, em 

seguida, expressou sua gratidão aos homenageados por tudo que fizeram 
pela cidade enquanto membros desse poder legislativo. Pedindo que Deus 

os abençoe, agradeceu e se despediu. - Z A C A R IA S  GESSE PE R E IR A  

DOS SANTO S: Facultou a palavra ao vereador M AN O E L HERCULANO 
D A S ILVA  por 10 minutos. - M A N O E L  H E R C U LA N O  D A S ILV A : 
Cumprimentou a mesa diretora, os presentes, funcionários da casa e todos 
os ouvintes da reunião. Cumprimentando os homenageados, 

cumprimentou, também, a representante do poder executivo, Carla 

Vanessa, bem como o ex vereador Severino. Agradeceu os homenageados 

por todo trabalho prestado na cidade, trabalho de grande importância, na 

sua visão, e responsável por levantar o nome da cidade, mesmo sendo 
póuco remunerados. Mais uma vez, agradecendo por tudo que fizeram, 

agradeceu os expectadores e se despediu. - Z A C A R IA S  GESSE 
PE R E IR A  DOS SANTO S: Registrando a presente da secretaria de ação 

social Valdete, a convidando, para compor a mesa, passou a presidência ao 

primeiro secretário para fazer o uso da palavra.- O ZE IA S  C A E T A N O  DA 
S ILV A : Facultou a palavra ao vereador ZAC A R IA S  GESSE PEREIRA 

DOS SANTOS por 10 minutos. - Z A C A R IA S  GESSE P E R E IR A  DOS 
SANTOS: Cumprimentou a mesma diretora, os demais vereadores, 

secretárias presentes, o ex vereador Severino Adelino, os homenageados,
familiares e todos os ouvintes da reunião. Expressando suá felicidade 

diante dessa simples homenagem, porém especial, falou da sua admiração 

diante dos dois homenageados, bem como a admiração da população para 
com os mesmos. Falou dos desafios vividos pelos vereadores, os quais 
precisam dividir seu tempo entre o trabalho legislativo e o social, sendo na 
agricultura ou não. Falou, também, que no passado tais dificuldades eram 
ainda maiores, dado que o salário dos mesmos era pequeno. Parabenizando 

os homenageadores, agradeceu e se despediu.- Z A C A R IA S  GESSE

PE R E IR A  DOS SANTO S: Passou a palavra as secretárias presentes. -\ *

ferreira dd 
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V A LD E TE : Cumprimentando os homenageados e todos os presentes, 

expressou sua felicidade diante dos homenageados, os agradecendo pelo 
trabalho prestado enquanto legisladores. Cumprimentando a família dos 

mesmos, agradeceu e se despediu. - O ZE IA S  C A E T A N O  D A  S ILV A : 
Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - Z A C A R IA S  GESSE 
PE R E IR A  DOS SANTO S: Com muita alegria convidou os senhores 
vereadores desse poder legislativo para se levantarem e assim, juntos, 
entregar um certificado de presidente de honra aos homenageados na noite, 

pedindo ao vereador Ozéias do Sindicato que possa fazer a leitura do 

certificado que, com muita honra, a mesa diretora e todos os vereadores 

certificam os homenageados, ficando, então, registrado nos anais desse 

poder legislativo que neste dia, na presença do povo bom e ordeiro dessa 

terra, foi realizada uma cerimônia de homenagens a dois ilustres cidadãos 
que sempre honraram os seus compromissos para com a população 
saireense. - O ZE IA S  C A E T A N O  D A S IL V A : Realizando a leitura dos 

certificados, os entregou, em conjunto aos demais vereadores, os 

certificados aos homenageados. - Z A C A R IA S  GESSÉ PE R E IR A  DOS 
SANTOS: Convidou, em seguida, para usar a palavra, o presidente de 

honra Senhor Severino Pereira da Silva (conhecido por Dino de Zé Gordo). 
- SENKO R SE VE R IN O : Cumprimentando familiares, vereadores e 

ouvintes, agradeceu o convite feito a ele e citou contribuições suas para o 
município, em pessoal no âmbito da educação. Agradeceu a homenagem e 

se despediu. - Z A C A R IA S  GESSÉ P E R E IR A  DOS SANTOS. 

Convidou, em seguida, para usar a palavra, o presidente de honra Senhor 

Helcias Brasil da Fonseca. - SENH O R H E LC IA S  B R A S IL : 
Agradecendo a todos, falou da sua honra em ser homenageado e sua 

gratidão pelo carinho recebido. Agradeceu, mais uma vez, e se despediu. - 
Z A C A R IA S  GESSÉ P E R E IR A  DOS SANTO S: Comunicando todos que 

haverá um Coffee Break após a sessão, agradeceu os presentes e os 
ouvintes da reunião. Por fim, pediu ao segundo secretário que faça a leitura 
do SALM O . - JOSÉ C LÁ U D IO  DE A LB U Q U E R Q U E  SANTO S: “  O 

Senhor é o meu pastor; nada me faltará. (Salmo 23) - Z A C A R IA S  

GESSÉ P E R E IR A  DOS SANTO S: Encerrou a sessão e ficou 

próxima sessão para o dia 07 DE M A R Ç O  DE 2023, às 19h.
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JOSÉ C LÁ U D IO  DE ALBU Q U E R Q U E  SANTO S
( Segundo secretário )
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